
 
A los cinco días del mes de marzo de dos mil veinticinco, siendo las 15 hs, se reúne en 

sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa Verde. La 

reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa. Se 

encuentran presentes la coordinadora académica Nancy Casimiro; en representación 

del claustro de docente: Natalia Bermúdez, Andrés Izeta, Marcos Gastaldi y Aldana 

Tavarone; en representación del claustro de estudiantes: Guadalupe Argüello y 

Agustina Pastrán Guillén; y en representación del claustro de egresadas/os: Sofía 

María Vittorelli y Andrés Mazzeo. 

 

Orden del día - Consejo de Departamento. 5 de marzo de 2025 
 
 

1. Rectificaciones 
 

Rectificar el acta del 19 de febrero del 2025. En el punto 9, relacionado con la 

designación directa del docente José Rovelli, donde dice  profesor asistente interino, 

con dedicación simple, en la asignatura Etnografía en Contextos Rurales, debe decir 

profesor asistente interino, con dedicación semi exclusiva. El Consejo toma 

conocimiento 

 

Rectificar el acta del 19 de febrero del 2025. En el punto 10, donde se establece el 

cronograma de sesiones del Consejo para el 2025, donde dice 5 de octubre, debe 

decir 25 de octubre. El Consejo toma conocimiento 

 

Se incorpora la consejera Fabiola Heredia 

 

2. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis 
 

Las docentes Miriam Abate Daga y Jimena Massa sugieren aprobar el Plan de Trabajo 

Final de Licenciatura (modalidad PPS) de la estudiante Rocío Esmeralda Teruel Haro, 

titulado Recorriendo el museo desde una perspectiva de género, dirigido por la 

licenciada María Esteve y la licenciada Nancy Casimiro. El Consejo toma conocimiento 

y aprueba el plan.  
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3. Prórrogas TFL 
 
El estudiante Lucas Estrada solicita segunda prórroga para la entrega de su Trabajo 

Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado Análisis del registro esqueletal e 

inhumatorio de dos fosas comunes, cementerio San Vicente, Córdoba, Argentina, 

dirigido por la docente Claudina González y la licenciada Anahí Ginarte. El proyecto 

fue aprobado por el Consejo en su sesión del 24 de junio de 2022. El Consejo toma 

conocimiento y otorga prórroga por seis meses. 
 
4. Centenario fundación de Estación Flores 
 
Se informa que la docente Graciela Tedesco invita a egresados y estudiantes de la 

Licenciatura en Antropología a participar a las diversas actividades de investigación y 

divulgación relacionadas con las memorias barriales y sus materiales, en el marco de 

la conmemoración de los 100 años de la fundación del barrio Estación Flores. El 

Consejo toma conocimiento. 

 

5. Diplomatura  
Se informan los avances en el desarrollo de una propuesta conjunta entre el 

Departamento de Antropología y el Departamento de Geografía para la creación de 

una diplomatura universitaria en evaluación del impacto ambiental y sociocultural. El 

Consejo toma conocimiento.   

 

Sobre Tablas 

 
Trabajos Finales  
El estudiante Rafael Molinero Rosa presenta Trabajo Final de Licenciatura (modalidad 

tesis), titulado “Entre capas y espadas”. Una etnografía entre jugadores de Dungeons 

& Dragons en la ciudad de Córdoba (Argentina), dirigido por la docente María Cecilia 

Díaz y la licenciada Rocío María Rodríguez. El Consejo toma conocimiento y designa 

el siguiente tribunal evaluador: Mariana Tello, Pablo Molina, Natalia Bermúdez y Lucía 

Tamagnini (suplente).  
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El estudiante Gastón Emiliano Frutos presenta Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad tesis), titulado Memorias fundacionales y cosmografías superpuestas en 

Villa Cerro Azul. Un abordaje etnográfico de espacios, tiempos y materialidades en las 

Sierras Chicas de Córdoba, dirigido por la docente Carolina Álvarez Ávila. El Consejo 

toma conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: Fabiola Heredia, Jose 

Bompadre, Melisa Paiaro y Lourdes Luna (suplente).  

 
Designación Ayudantes Alumnos/as 
 
Se informa sobre los pedidos de designación de Ayudantes Alumnos/as en las 

materias del primer cuatrimestre que a continuación se detallan: 

 

Problemáticas de Arqueología  

Sanz, Marcela Carolina 

 

Problemáticas Interétnicas 

Gacitúa, Nicolle 

Rubini Pisano, Mariel Anouk 

Allasia, Valentina 

Giuliani Cabral, Lucero Amancay 

 

Arqueología Pública 

Gesualdi, María 

Cacciavillani, Florencia Abril 

Gacitúa, Nicolle 

 

El Consejo toma conocimiento y aprueba las designaciones.  

 

Designación Adscriptos/as 
 
Se informa sobre los pedidos de designación de Adscriptos/as en las materias del 

primer cuatrimestre que a continuación se detallan: 

 

Teoría Antropológica II 
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Figueroa León, Carolina 

Olmos Rebellato, Franco 

 

Etnografía en Contextos Rurales 

Pussetto, Mariano 

 

Problemáticas Interétnicas 

Liberal, Camila 

 

Arqueología Pública 

Blázquez González, Luciano Mayco 

Conte, Bernarda 

 

El Consejo toma conocimiento y aprueba las designaciones. 

 

Selección de antecedentes 
 
La comisión evaluadora que atendió la selección de antecedentes, por unanimidad, 

propone la designación de Pierre Luisi como profesor titular, dedicación simple, en la 

cátedra Dinámicas de Poblaciones Humanas.  El Consejo toma conocimiento y 

aprueba la propuesta de designación.  

 

Declaración de interés 
El estudiante Matías Agustín Ceballos solicita declarar de interés institucional la 

actividad Ciencia con verdad y justicia, un conversatorio que tendrá lugar en el mes de 

marzo, donde participarán el Departamento de Antropología, Estudiantes al Frente, 

Descripción Densa, la Secretaría de Derechos Humanos del CEFFYH, docentes del 

Departamento de Antropología y miembros del EAAF.  El Consejo toma conocimiento y 

declara de interés el evento. 

 

Programa de Ambiente, Sociedades y Territorios (PAST)  
La directora del Programa Ambiente, Sociedades y Territorios Eliana Lacombe solicita  

se sugiera un/a docente del  Departamento para integrar el Consejo Asesor del PAST. 

El Departamento toma conocimiento y solicita, se consulte vía mail con los docentes 
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del Departamento para saber quienes están interesados en participar en Consejo del 

PAST. En la próxima reunión se definirá posibles postulantes.  

 

Programas  
Los/las docentes a cargo de las materias/seminarios presentan los correspondientes 

programas para 1º cuatrimestre 2025:  

 

Evolución Humana 

Arqueología Pública 

Etnografía en Contextos Rurales 

Estudios de la Cultura Material 

Teoría Antropológica II  

Seminario de Primatología  

 

La Comisión de Enseñanza comenta respecto a los programas presentados y 

recomienda que se dé cumplimiento a la reglamentación vigente que establece que 

toda instancia obligatoria debe darse en dos horarios, una por la mañana y otra por la 

tarde. También se sugiere explicitar los criterios de evaluación en los programas. 

El Consejo toma conocimiento y aprueba los programas presentados.  

  

Expedientes a informar 
 

EX-2024-01044661-UNC-ME#FFYH - Sobre el box de profesores. El Director da 

lectura a la nota presentada por la cátedra  Literatura Latinoamericana I y II (Escuela 

de Letra - FFyH)  solicitando la restitución del Box de profesores de Antropología. El 

Consejo toma conocimiento y manifiesta la importancia de continuar manteniendo este 

espacio para el Departamento, para realizar reuniones entre docentes y estudiantes.   

 

EXP-UNC: 0008724/2019 - Sobre posibilidad de mejoría de la planta docente. El 

Director informa sobre la posibilidad de generar un expediente solicitando mejoras 

para dotar de estructura a las cátedras del Departamento de Antropología, con 

mejoras a adjuntos y la generación de asistentes en las materias y talleres que no 

cuenten con ellos.  
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EX-2024-01002309- -UNC-ME#FFYH - Proyecto presentado por el consejero de la  

Lista Proyección Filo en Marcha, Nicolás Rabboni, sobre Reglamento de Escuelas y 

Departamentos. La Dirección informa sobre el proyecto y comunica la importancia de 

que en el mismo se especifiquen los cargos de gestión y sus dedicaciones  (Dirección 

Titular, dedicación exclusiva; Coordinador Académico, Titular dedicación semi 

exclusiva; Coordinación PPS Asistente dedicación semi exclusiva y Secretaria técnica 

con 40 h). El Consejo toma conocimiento y acuerda con lo planteado.    

 

Siendo las 16:57 hs se da por concluida la sesión. 
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